Урок математики

1 класс

Учитель: Аверьянова Светлана Викторовна

Тема: «Все цифры. Решение выражений и задач.»

Цели: отработка навыков счёта в пределах 10.
Задачи:

-Организовать  работу по формированию умений правильно соотносить цифру и число;
-Закреплять навыки счёта;

-Совершенствовать умения выполнять сложение и вычитание вида *+- 1,*+- 2, *+- 3, *+- …;

-Продолжить формирование умений сравнивать число предметов и грамотно записывать неравенства;

-Развивать речевые умения, внимание, память, логическое мышление, воображение, математическую  речь;
-Отрабатывать математические понятия и умения оперировать ими;
-Воспитывать аккуратность, внимательность, заботу о животном мире, чувство коллективизма при работе в парах, интерес к урокам математики.
Оборудование: Цифры на магните, цветные карандаши, схемы для составления сумм, карточки с названиями  компонентов сложения, условные значки, геометрический материал.
Ход урока:

I. Орг.момент.

II.Минутка чистописания.

-___1______ 2________   3_________ 4​​​​​​​​​​​​____________ 5

Установите закономерность и продолжите числовой ряд.

-Что мы рисовали?

-Что мы записывали? (числа при помощи цифр)

-Что же такое число? 

ЧИСЛО – это основное     понятие математики, это количественная характеристика совокупности предметов. Число определяет, показывает или указывает на количество предметов при счёте. Число отвечает на вопрос : «Сколько?» Говорят : «Числа правят миром»

ЦИФРА – это знак для обозначения числа.

III.Сообщение темы и целей урока.

-Откройте учебник математики на стр.72. Прочитаем тему урока. «Все цифры»
-Как вы думаете,  о чём сегодня пойдёт речь? (Чисел можно назвать и записать огромное количество, но все они записываются при помощи определённого количества цифр. Как в русском языке есть определённое количество букв, из которых складываются слова, так и в математике из имеющихся цифр составляются и записываются числа. А сколько цифр мы выясним по ходу урока.
IV.Устный счёт.

-Какая цифра пропущена:

2,9,8,4,6,3,7,__,1,0
(восстанавливаем цифру на магнитной доске)

V. Работа в рабочей тетради стр.105 , №2 
(задание читают сами дети)
-Записать все цифры по порядку. Обвести красным цветом четвёртую цифру, а синим – восьмую.

-Расставить на магнитной доске цифры в порядке убывания.

VI. Арифметический диктант. 
-Проверим, как вы знаете расположение цифр на числовой прямой.

Запишите в тетради на печатной основе при помощи цифр число:

-которое следует за числом 5;

-которое предшествует числу 9;

-стоит справа от числа 2;

- на 1 меньше 6;

-стоит слева от числа 8;

-которое получается при сложении 4 и 2;

-которое необходимо прибавить к 3 , чтобы получилось 6.

VII.  Работа по учебнику на стр. 72, №1.
№1. (значок «Подумай»)

-Это задание  поможет ещё раз вам вспомнить, как выглядит каждая цифра и ответить на вопрос: «Сколько всего цифр существует в математике?»

-Проверьте, все ли цифры встречаются в этом узоре?

-Сколько же всего цифр использует человек для записи чисел? 
(10)

-Отыщите цифру «0», сколько раз она встречается? Обведите её 1 раз.

-Отыщите цифру «1», сколько раз она встречается? Обведите её 1 раз, и т.д.

--Сколько же всего цифр использует человек для записи чисел? 
(10)

-Верно ли, мы ответили на вопрос о количестве цифр?
-Давайте их назовём в порядке возрастания.

VIII. Устный счёт. Весёлое задание.
Внимание! Внимание!

В лесу соревнование.

Зайцы тянут канат-

Где зайчата победят?
(с одной стороны 4 зайца, а с другой – 3 зайца)

Сравнение чисел. Работа в тетради.
-Сейчас вам необходимо будет восстановить пропуски. Но сначала давайте вспомним, как читается каждый знак и как его безошибочно написать.
-А сейчас восстановим пропуски:

__  >__


3___7

__<  __


9___6

__ > __


5___2

__  >__


1___4

__  <__


8-2___4+2

IX.Устный счёт. Логическое задание.
-Сколько кружков нужно дорисовать? Что при этом нужно знать?
(состав числа)
X.Игра «Молчанка»
-При помощи веера необходимо показать правильный ответ .


(заселяем домик , вспоминаем составы чисел)

XI.Учебник .стр.72.№2. Рабочая тетрадь.
Что изображено?

-Какую геометрическую фигуру напоминают собой полоски? Почему? 
(отрезок: есть начало и конец)

-Запиши номера полосок от самой длинной до самой короткой. С помощью чего будем записывать номера?
(цифрами)

5,2,7,9,3,1,4,8,6

-А теперь запишите эти цифры в  обратном порядке.
(взаимопроверка)

XII.Составление суммы по иллюстрации. Повторение компонентов сложения.
****    **

4+2=6

слагаемое, сумма, значение суммы

-Прочитаем по-разному.
-Составить на основе одного примера на сложение взаимосвязанные примеры на сложение  и вычитание.
XIII.Учебник.стр.72 №3 (в парах)
-Сколько раз вы напишите цифру «0»?
(ни одного)

XIV.Тетрадь на печатной основе .стр.105 №1. Самостоятельная работа.
-Вспомните и запишите один из случаев для состава того или иного числа.

Проверка вслух.
XV.Работа с задачей 
№3 Задача на нахождение целого.

№4 Задача на сравнение.

(Чтение учащимися, анализ, составление краткой записи, решение, ответ)
XVI.Итог урока.

-Что же такое цифра? 

-Что такое число?



-Сколько цифр в математике?
-Что нового узнали?

-Что показалось самым интересным?

-Что получилось? Что удалось? Почему?

-Что вызвало затруднения? С чем это связано?

